

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Num. 1604

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CENTIMOS

Miércoles, 25 de Marzo de 1913

## Sobre una campaña

### No cejemos, que en cejar está el peligro

Las energías protestas de todos los católicos han obligado al gobierno a buscar la manera de distraer la opinión pública, y ha enviado el proyecto de decreto suprimiendo el carácter obligatorio que tenía y ha de tener la enseñanza religiosa en las escuelas. Sin duda cuenta el ministerio con que en los debates se empleará mucho tiempo; que surjan otras cuestiones que aparten la atención de la importantísima que tan imprudentemente ha suscitado. El señor conde de Romanones; que el cansancio amortigüe las protestas, y el olvido, que es silencio, de la campaña libre a los que quieren describir a España, pues de eso es de lo que se trata. Repetimos que hacemos la justicia de creer que el señor conde de Romanones no ve a donde le llevan, pues si lo viese, retrocedería. Tampoco lo vio Moret en las tristemente célebres sesiones de octubre de 1909. El señor conde se halla en igual caso.

Este desdichado asunto, es sencillamente un incoherente, como lo demuestran las palabras, unas veces despectivas, otras irónicas, siempre pueriles, que dedica a las protestas; frases que a la vez patizan el desconocimiento que tiene del concepto legal de la medida.

Eso sería de extrañar en hombre tan listo y perspicaz que ve crecer la hierba, cómo vulgarmente se dice, si no estuviese obsesionado por el deseo de afirmar la jefatura del partido liberal y mantenerse en el poder. A fuerza de travesuras e intrigas políticas ha llegado a él, como llegó Napoleón a las Tuilerías a fuerza de heroísmo. Se cuenta que al instalarse en ellas dijo:—Ya estamos en las Tuilerías; ahora la cuestión está en saberse sostener en ellas.—El conde de Romanones se habrá dicho:—Ya estoy en la presidencia del Consejo de ministros. Lo que ahora importa es sostenerme.—Este es su objetivo. Para lograrlo quiso tranquilizar a los católicos reanudando las relaciones con Roma; pero a la vez creyó conveniente no disgustar a los ateos y librepensadores, y dictó disposiciones que fueron motivo de regocijo para los enemigos de la Iglesia y de tristeza para los católicos, tras las que ha venido el anuncio del decreto sobre enseñanza religiosa, que, sin las energías protestas del verdadero país, sería ya un hecho.

Comprende que las protestas unánimes y cada vez más energías constituyen un peligro para su continuación en el poder, y por eso ha hecho un giro consultando al Consejo de Instrucción pública. No hay que fiarse de que el señor conde de Romanones sólo se destine cuando va un riesgo en seguir adelante; por lo tanto, es necesario que las protestas continúen cada vez más formidables, porque de lo contrario tendremos la escuela neutra, esto es, la enseñanza atea, revolucionaria, anti-social.

Nor medio de la lógica y de la evocación de la historia se hubieran podido convenir, ya estarían convencidos y hubieran desistido los que tal atentado quieren cometer; pero a los inductores no se les convence, por la razón sencilla de que de sean que venga lo que vendrá si no se educa religiosamente en las escuelas. Recordemos que cuando los incendios de la semana trágica, una persona educada en la Escuela Pia no pudo contener su indignación al ver que se quemaba el Colegio de San Antón, y dijo a uno de los incendiarios:—Pero, ¿no recordáis que aquí han estado gratuitamente a vuestros hijos?—Pues por eso quemamos esas escuelas, porque no queremos que en ellas se eduquen.—Fíjese el señor conde de Romanones en la respuesta. Se quemaron las escuelas en que se daba la enseñanza religiosa, porque el que crece en Dios es buen ciudadano, y el buen ciudadano ama a la patria y respeta la autoridad porque el buen ciudadano no figurará jamás entre esos discípulos que queman, matan, profanan, roban y, según dijo Le Roux, llevan de alegría el corazón de su maestro; discípulos a los que se pretende arrancar el alma apagando la luz de la fe para que no levanten la mirada al cielo y la tengan clavada siempre en el lamedal del arroyo.

La lógica, repetimos, de nada sirve cuando se trata de un hombre como el señor pro-

sidente del Consejo de ministros, obsesionado por una idea de convicción personal. Dijo en Santander, según recuerda el Arzobispo de Zaragoza, que la cuestión religiosa, tan agitada por un puñado de sectarios, en su mayoría inconscientes y casi en su totalidad extranjeros, carecía de realidad en España. Pero ahora supone lo contrario, porque debe interesarle oponer. En vano se ha dicho y demostrado que la primera enseñanza oficial es religiosa en casi todos los Estados europeos; que en los católicos debe ser católica y que los Estados deben responder en su legislación y en sus instituciones a los fines para cuya realización se han constituido; lo que quiere decir que en el Estado católico y monárquico como España, no puede convertirse sus escuelas en viveros de revolucionarios y de apaches, porque tales son los frutos de la escuela sin Dios; frutos que puede dar la Escuela Moderna, pero no debe dar la Escuela Oficial, a menos de perseguir el propósito de destruir la Religión, la Monarquía y la sociedad. Todo eso se ha dicho en vano para convencer. Pero repitiéndolo no se pierda de tiempo, porque se influyen la opinión que no se ha de formar sobre materia de tanta transcendencia, pues ha tiempo está formada, pero que importa se manifieste, porque quien calla, otorga, y los católicos no debemos callar para que no se interprete nuestro silencio como consentimiento.

Gladstone dijo: «Todo sistema que no coloque la educación religiosa en primer término, es un sistema pernicioso.» Lord Derby: «La educación pública y la religión son inseparables. Lo contrario es una obra tan loca como peligrosa.» Sir Stafford Northcote: «Preferiría morir antes que consentir que mis hijos a maestros sin religión.» Resulta que, según Gladstone, el propósito del gobierno es pernicioso, y, según Lord Derby, obra tan loca como peligrosa.

«Persuádase a los niños, ha dicho Saint Pierre, de que en ninguna ocasión deben perder el sentimiento de su conciencia.» «Como se les persuadirá si en la escuela no se les habla de conciencia y se les educa prescindiendo en absoluto de ella? «La educación es la segunda naturaleza», ha escrito Severo Catalina. Si la segunda naturaleza no se forma para servir a Dios y a la Patria, se formará para servir al diablo y a la anarquía. Pateó dijo: «El que desecha la religión, quita los fundamentos de la sociedad humana.» De realizarse el propósito del gobierno, se desaharía como oficial la religión de la escuela, y por lo tanto se quitarían los fundamentos de la sociedad española.

Maura dijo en su admirable conferencia dada en la Unión de las Damas españolas, que educar es adiestrar al hombre para el buen uso de la vida, y que la religión nos da una afirmación de la personalidad humana, a la que se le dice que esta hecha a semejanza de la imagen de Dios. No se puede mantener la indiferencia ante la ley moral, y sin ésta no puede adiestrarse a un hombre para la vida; y como sin religión no hay ley moral, no se puede suprimir el carácter obligatorio de la enseñanza religiosa en las escuelas. Y no cabe neutralidad, porque, como dijo el señor Maura, «al que ha de compartir su vida entre el sufrimiento y el trabajo, cejarle la fuente de energía moral, es un crimen.»

Este crimen, que intenta cometer el gobierno, obliga a continuar la protesta, cada vez con mayor energía, para evitarlo y salvar el porvenir de España. Si no supiéramos hacerlos, ved lo que sucedería. Fíjese en estas palabras del Padre Calpeña: «Antes, cuando el trabajador volvía de la faena ruda, jadeante y sudoroso, encontraba a Cristo desnudo, con la corona de espinas en la frente, ante el que caía de rodillas pensando en la compensación de la gloria eterna ofrecida a los pobres por Dios. Ahora se ha envenenado el corazón del menesteroso; se le ha dicho que no hay Dios, que no hay cielo, y es claro: el pobre se dirige al rico creyendo que es expoliado, y el sacerdote creyendo que le engaña. Ahí está, en ese fenómeno, la raíz del terreno social presente: en la incredulidad, y como conolario, en la ambición única y exclusiva de los gozes terrestres.»

## OBISPO FALLECIDO

### Don José Pozuelo y Herrera

A la avanzada edad de 85 años, ha fallecido piadosamente en Córdoba el Excmo. señor Obispo de aquella diócesis, cuyo nombre encabeza estas líneas, y del cual se conservan en Almería gratísimos recuerdos.

Canónigo de la Catedral de Vich antes de 1866, fué trasladado con el mismo cargo a esta diócesis, donde fué también Provisor y Vicario general del Obispado, gobernador eclesiástico S. P. en distintas ocasiones, y Rector y Catedrático de este Seminario.

Sacerdote de extraordinaria cultura, era abogado notable y doctor en Teología y Derecho canónico, en cuyas ciencias era tenido como una autoridad. En los días de la revolución de Septiembre, sostuvo y defendió los derechos de la Iglesia con firme y entero carácter; trabajó con energía y tesón en oponerse a la avalancha antirreligiosa que desde las alturas del Poder amenazaba, y conociendo que uno de los mejores y más eficaces medios de defensa y propaganda era la Prensa, creó y alentó el periódico *El Observador*, que tan brillantes campañas sostuvo en aquellos tiempos de lucha y controversia.

Sus discípulos de aquella época, que viven y algunos ocupan altos puestos, recuerdan con cariño sus saludables enseñanzas, la clarividencia con que iluminaba los más abstrusos problemas de las ciencias filosóficas y teológicas, y la galanura en el decir, a la que reudía ferviente culto.

Fuó trasladado a la Catedral de Córdoba, y durante el Pontificado del sabio filósofo Fray Ceferino González, éste, que apreció las sobresalientes cualidades del señor Pozuelo y su amor a la enseñanza, le confirió el cargo de Rector de aquel Seminario, en cuyo puesto brillaron su talento y competencia de modo extraordinario. Por tantos méritos fué nombrado Vicario Apostólico de Ceuta, luego Obispo de Canarias y Segovia, pasando después al Obispado de Córdoba, su amada patria chica, en donde era querido y venerado de todos.

Hace tiempo, su salud, y sobre todo el sentido de la vista, estaban quebrantados, y sin descuidar los trabajos de su ministerio, para conllevar los padecimientos y molestias, pasaba temporadas en Pozoblanco, su pueblo natal, entre el acendrado cariño de los parientes y paisanos.

Secundando las iniciativas de su antecesor el P. Ceferino, y empujado por el celo religioso y su exquisito gusto artístico, se ocupó con especial cuidado en la reparación de la grandiosa basílica de Córdoba, único y magnífico monumento en su género de la civilización arábiga-española, y que fué memorable mezzeta de la corte suntuosa de los Abderramanes.

El clero español está de luto por la muerte del más anciano de sus obispos, que en larga vida de actividad y trabajo deja una estela fecunda de obras religiosas que perpetuarán su nombre.

¡Dios haya acogido en su seno el alma de tan ilustre Prelado!

P. A. F.

Almería 25 3 913.

## Combinación eclesiástica

POR TELEGRAFO

Nombramientos aceptados

Madrid, 25.—Sábese que la Santa Sede ha aceptado oficialmente los siguientes nombramientos de la anunciada combinación eclesiástica.

Para la Sede de Salamanca, el actual obispo de Astorga, don Julián Diego de Aicola.

Para el Obispado de Astorga, don Antonio Senso.

Para el de Orihuela, don Ramón Plaza.

La vacante que este deja en el Tribunal de la Rota, será ocupada por don Javier Vales Failde, provisor de Madrid.

## VIDA LOCAL

De Berja ha regresado el presidente de la Diputación provincial, don Antonio Ibarra Torres.

A las Academias militares de Toledo, Segovia y Guadalupe han regresado los alumnos don José Ramírez Ramírez, don Joaquín López Ibañez, don José Santapau, don José Quintas, don Aurelio Ibañez don Ramón Algarra Oña y don Gustavo López Navarro.

Ha marchado a Cartagena el director general en España de la Compañía de seguros «L'abbellé», don Juan Vernis.

Después de pasar los días de Semana Santa en Granada, han regresado a esta capital el administrador de propiedades e impuestos de la provincia, don Fernando García Flores, y el arquitecto de Hacienda don Rogelio Pérez.

Ayer regresó a Madrid el exdiputado a cortes don José Belver Oña.

Ha marchado a Madrid nuestro amigo don Alvaro García Prieto.

A Granada marcharon ayer los aprovechados estudiantes don José Aráez Pacheco, don José Gutiérrez González, don Antonio Oliveros y don Gabriel Pérez.

Ha regresado a la corte el inspector de la Compañía arrendataria de tabacos don Carlos Torres.

Ha marchado a Fianza el ingeniero don Juan Rafael Martínez Espinar.

El discreto estudiante don Juan Cuadrado Ruiz ha marchado al Real (Verz).

Se encuentra en Almería, procedente de Berja, el senador don Lorenzo Gallardo.

Ha venido a Almería el médico don Ricardo Jiménez.

A Purchena ha regresado el diputado provincial don Alejo Muñoz Saavedra.

El acreditado sefere madrileño don José Gaiván se encuentra en Almería.

De Abucena ha regresado el presidente del Circulo Mercantil, don José Sánchez Entrena.

Hoy marcha a Derrical el Prof-sor de instrucción primaria de aquel pueblo, don José Clard López.

No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

## NOTA SOCIAL

### El sindicato ferroviario católico.

El pequeño núcleo que lo fundó en Valladolid va echando raíces hondas y propiándose rápidamente.

Los ferroviarios no socialistas, que son los más, ven en el nuevo Sindicato su libertad, y pocas cosas se aman tan apasionadamente como la libertad.

Los ferroviarios católicos recuerdan el desprecio con que los organizadores socialistas los tratan y la persecución sañuda de que serían víctimas si no tuvieran otro remedio que entrar a la fuerza, como una patuleta desventurada de forzados, en organizaciones trinizadas por socialistas. Y han recibido con gritos de triunfo la iniciativa de sus compañeros de Valladolid.

Se están organizando rápidamente secciones de ese Sindicato en muchas poblaciones, no sólo de las líneas del Norte, sino de otras redes ferroviarias.

Continuando así, pronto serán una gran fuerza.

Para constituir sección basta un pequeño núcleo de seis u ocho ferroviarios.

Se ponen en comunicación con D. Agustín Ruiz, presidente del Sindicato ferroviario católico de Valladolid, calle de Ruiz Hernández, número 14.

El presidente del Sindicato de Valladolid les envía reglamentos impresos y las instrucciones que necesitan.

El pequeño núcleo nombra su Junta provisional de sección, encargada de recoger las cuotas y hacer la propaganda del Sindicato entre los compañeros.

Cada nueva sección es un nuevo núcleo irradiador que debe tender a constituir nuevas secciones en las poblaciones próximas.

Cada sección tiene la solidaridad, el apoyo y la tutela de todas las secciones que constituyen el Sindicato.

Cuando, por la tremenda, los ferroviarios que obedecen a los socialistas quieren deshacer alguna de estas secciones del Sindicato católico, contra esas violencias injustas y contrarias a la libertad y a la dignidad del obrero, harán bien en buscar el apoyo de los católicos de acción.

En una población de Castilla, los socialistas quisieron azuzar contra una naciente sección del Sindicato católico a miles de ferroviarios que les seguían mansamente. La sección se componía, próximamente, de cien, pero les bastó decir: Contra vuestras estacas tenemos las brownings de algunos centenares de amigos decididos y nuestra voluntad resuelta a todo por defender nuestro derecho a asociarnos como convenga a nuestra dignidad. Y entró la prudencia en todos, y el vendaval devastador que anunciaban, se convirtió en venticello reconfortante y grato.

Es un ejemplo que las secciones ferroviarias católicas, pueden imitar, sin agravio para la clase obrera, porque si los de la Unión ferroviaria los hostilizan, no es porque sean obreros o empleados, sino porque son católicos, y entonces es natural que sean los católicos los que se solidaricen con ellos y los defiendan. Se defienden, no contra otros obreros, sino contra sectarios que atentan a su libertad de conciencia.

G. F.

## En la Sagrada Familia

Solemne sobre toda ponderación resultó la función religiosa ayer celebrada en la elegante Capilla de la calle de Quesada.

Ofició, como anunciamos, nuestro venerable Prelado, que bendijo la preciosa imagen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón y el bonito altar que los señores de Molero han costeado. Después celebró Su Ilustrísima el Santo Sacrificio.

Terminado, dirigió su autorizada palabra a la selecta y numerosa concurrencia allí congregada, ponderando las excelencias del Sacramento de la Confirmación.

Al propio tiempo aludió al buen ejemplo que daban los señores de Molero con su generosidad en favor del Culto divino.

Por último, administró el Sacramento de la Confirmación a la niña de don José Molero, niño de su difunto hermano don Federico, a los de García del Moral, Martínez y Serón y otros.

Los concurrentes fueron galantemente obsequiados en la casa de las Damas Catequistas.

Por la tarde comenzó la Novena en honor de tan milagrosa imagen, con gran concurrencia de fieles.

Nuestra enhorabuena a todos.

Desde Serón

## Siguen los disturbios

Los detalles recibidos en el Gobierno civil acerca de lo que en Serón sucede en estos momentos, son muy escasos.

Únicamente se ha recibido un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Tijola, que dice así:

«A mi llegada a ésta (Serón), conflicto había sido solucionado, habiendo obligado revoltosos de la sociedad de labradores al alcalde cerrar casa Ayuntamiento y entregarlaves al Juzgado municipal, pidiendo destitución Ayuntamiento, rebaja impuesto consumos y protestando. Esperan mañana llegada diputado tomar acuerdo. Correo detalles.»

Estos detalles no se han recibido.

## Romanones y los reporters

POR TELEGRAFO

Despacho regio. El Instituto francés. Los ferroviarios. La epidemia tífica. Una frase

Madrid, 25.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, recibió hoy, como de ordinario, a los periodistas, en su despacho oficial.

Les manifestó que a la hora de costumbre había despachado con el rey don Alfonso, y anunció que mañana se verificará la inauguración del Instituto francés, por el exministro M. Steeg.

Agregó el presidente que ha invitado a dicho político para que almuerce con él mañana, y que por la noche se celebrará un banquete en la embajada de Francia.

Refiriéndose después a la agitación de los ferroviarios, dijo el conde que no tiene la importancia que se le quiere dar.

Añadió que había conferenciado con el ministro de la Gobernación, señor Alba, acerca de la epidemia de tífus declarada en esta corte, y afirmó que el Gobierno está dispuesto a todo con tal de cortar de raíz la infección.

Finalmente, comentando un suelto de «El Universo», que dice que las damas católicas hacen rogativas para que Dios le lleve por buen camino, dijo en tono irónico:

—Yo las acepto, que buena falta me hacen.

La fe católica

## Dos retractaciones

Con sumo gusto publicamos el acta que para su inserción en estas columnas, se nos ha entregado.

Dícese así:

En la ciudad de Almería a dieciocho de Febrero de 1913, ante el delegado con delegación apostólica para este acto por el Itlmo. y Rvmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, Obispo de esta Diócesis, que con los testigos presenciales suscribire: yo, Juan Gutiérrez de Tovar, vecino de esta capital y feligrés de la parroquia del Sagrado de la misma, encontrándome enfermo, pero en el perfecto uso de mis facultades intelectuales, humildemente reconocido a la divina misericordia de Dios nuestro Señor, que ha prolongado los días de mi vida hasta este tiempo, para que arrepentido de todo corazón vuelva al seno de mi Santa Madre la Iglesia Católica, Apostólica, Romana, de la que degraciadamente he vivido alejado por espacio de algunos años, declaro, y deseo que esta mi declaración se haga pública: que me retracto de todos los errores que he sostenido, ya de palabra, ya por escrito como periodista, durante los años que he ejercido esta profesión; también me retracto de haber dado mi nombre y pertenecido a sociedades y sectas, públicas y secretas, condenadas por la Iglesia, y de todos los demás actos de mi vida por los cuales haya podido incurrir en censuras eclesiásticas.

De un modo especial, también me retracto del contenido de todos mis escritos publicados en periódicos y revistas contra la Fe y la Moral, y de los escándalos que con los mismos haya producido; igualmente detesto, abomino y me arrepiento del daño que con mis escritos haya podido ocasionar en la honra, fama y reputación de mis prójimos, lo que lamento con toda mi alma y desearia reparar, si fuera posible, con el sacrificio de mi vida.

Concluyo esta abjuración de mis errores haciendo constar públicamente que creo y confieso todo lo que creo y confiesa nuestra Santa Madre la Iglesia Católica; todo lo contenido en el Símbolo de la Fe, en los Sagrados Cánones y Concilios, y principalmente cuanto definieron y declararon los Sagrados Concilios Tridentino y Vaticano. Y esta verdadera fe católica fuera de la cual nadie pueda salvarse, que ahora creo y profeso con toda la sinceridad de mi corazón, espero con la divina gracia que la conservaré entera e inviolable hasta el último aliento de mi vida, y que su Divina Majestad me concederá el que mis últimas palabras sean los dulcísimos nombres de Jesús, María y José que en estos momentos invocho arrepentido con todo mi corazón.—Juan Gutiérrez de Tovar.—Testigos.—A. Fernández Palacios. Médico.—Rafael P. Percebal.—B. Carpente.

También el obrero Manuel González Muñoz ha hecho solemne y espontánea retractación de sus errores.

Dicho obrero, que hallábase afiliado al partido socialista, se ha presentado al venerable señor Obispo de la Diócesis, declarando que se arrepiente con toda firmeza del alejamiento que ha vivido de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana.

Al propio tiempo solicitó del Ilustre Prelado la absolución de las censuras en que hubiera incurrido.

Desde Alhambra

## Conflicto solucionado

El conflicto planteado en Alhambra con motivo de la huelga de marmolistas, puede decirse que está completamente solucionado.

Los huelguistas están recibiendo sus jornales atrasados, y los pocos que han quedado sin cobrar percibirán sus haberes en breve plazo.

La fábrica de mármoles, donde trabajan, no continuará sus operaciones por carecer de recursos.

Los obreros se encuentran satisfechos de la forma en que han sido atendidos.

## Del Ayuntamiento

Permisos

Don Andrés Aparicio López ha pedido permiso para habitar una casa de reciente construcción, sita en la calle Real.

Dona María Cruz González solicita licencia para edificar sobre un solar que posee en la calle de Fernández (Chamberí).

Comisión

Para el jueves ha sido convocada la Comisión de Ornat.

Parada

Don Francisco Florido Rueda ha solicitado el número 7 de la parada de carruajes de a Puerta de Purchena.

Una velada

## Los tradicionalistas

Ayer fué día en el que obtuvo un señalado triunfo la Juventud Tradicionalista con motivo de la inauguración del soberbio teatro que ha construido en uno de los más amplios salones del Circulo que tienen establecido estos valiosos elementos católicos.

Se pusieron en escena el hermoso drama patriótico «Lealtad aragonesa» y el sainete «Yo quiero ser perro», que fueron interpretados con tan admirable maestría, que el público no pudo por menos de premiar con frecuentes y entusiastas aplausos a los actores.

Es muy justo que tributemos desde estas columnas nuestros piacemes a esa Juventud valerosa que no escatima sacrificios por propagar los sanos principios que informan a la comunión política a que pertenecen.

Asistieron a este acto distinguidos personalidades, entre las que recordamos a los señores don Pio Navarro, párroco de San Sebastián; don José Román Donaire, don Anselmo Campos, el valiente capitán del ejército carlista, don Benito Navarro; el jefe provincial jaimista, don Ginés de Haró, y don Juan Álvarez Lloret.

También asistieron numerosas y distinguidas señoras.

Reciben nuestro aplauso los distinguidos actores señores Abel (don Joaquín de Antón), Callejón Fornieles, Galindo Rosillo, Martínez, Gutiérrez, Rodríguez, Romero y hermanos Simón, por el éxito de sus trabajos.

Primer aniversario DEL SEÑOR DON JOSE BATLLES BENITEZ que falleció en esta ciudad el día 24 de Marzo de 1912 R. I. P. Su hijo don José Batlles García y demás familia Suplican a sus numerosos amigos se sirvan asistir al jubileo, que tendrá lugar hoy, por el eterno descanso del alma del finado, en la Iglesia de Santo Domingo, de ocho a doce de la mañana, siendo la mayor a las diez. El Sr. Obispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

## Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana COLUMBIA Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Abril de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes en consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59



Glosas a una crónica

Es realmente asombrosa y por todos sus aspectos benéfica, la intensa labor que viene haciendo en pro de la regeneración agrícola pecuaria ese organismo a todas las...

Para desterrar la apatía que se enseña de la mayor parte de los elementos productores en unas provincias, y de la casi totalidad en otras, y levantar las fuentes de riqueza de la ganadería y agricultura...

Esforzos inauditos realizados por la asociación, van sacando a nuestra desmedrada ganadería, de la prostración más visible en unas provincias que en otras, a que la llaman el abandono y rutina, de igual suerte que el proceder de los mismos que, aun siendo estudiosos, dejándose llevar de corrientes de la moda, que en todos los órdenes se manifiesta, abandonaron lo indígena por lo exótico de la industria agropecuaria...

La misma Asociación general de ganaderos, no obstante su obra maravillosa, no ha sido conocida, y hasta hoy pasa desapercibida por los que más interesados deberían estar por ingresar en ella.

Se labora ha sido inmensa; ha sido— como dice muy bien la mencionada revista— la de un centro capacitado para aportar ideas, fomentar trabajo, inspirar leyes, y la más fiel representante de la parte de la nación que progresa en la organización de servicios reproductivos, desconvolviendo funciones de las ciudades, con sus iniciativas, su riqueza agropecuaria, principal remedio contra el hambre y la despoblación de España; a sus impulsos se debe, muy principalmente, lo que se ha conseguido en el servicio higiénico de la ganadería, dando la norma también para la implantación de industrias derivadas y la explotación nacional de plantas forrajeras, que son los me-

dios de hacer grandes a los pueblos ricos, y cultos y poderosos. Y ahora que se prepara por dicha asociación un concurso de ganados y sus productos, los que están en condiciones en esta provincia deben apertar los suyos al mismo, pues sería lamentable que cuando de las demás los envían, según las adhesiones que se van recibiendo, ésta no concurren con algo que diese idea de los que naturalmente posee sin los auxilios del arte, siendo de excelentes ejemplares los que podría presentar en la especie bovina para trabajo y abasto; en la caprina, soberbios tipos a la altura de las mejores cabras murcianas y granadinas para la producción de leche, siendo de notar que existe una variedad, la de la montaña, que a más de ser superior como animal de carnicería, no deja de ser apreciable por sus aptitudes lactíferas; el ganado ovino es productor de lana extrafina, y, dado el clima, la fibra de los pastos, arremolcos y concentrados, la carne es de un fofoque que estamos seguros no tendría competidores en las razas más seleccionadas en este sentido; y en fin, ese otro animal que constituye a modo del fondo de reserva o caja de ahorros en la casa del pobre en los campos y pequeñas poblaciones, tipo el más acabado de todos los que hemos visto de la raza mediterránea de la especie porcina, que a pesar de las pésimas condiciones en que se le cria, es de perfecta conformación, gran recitud del dorso, es queleto fino y no exento de relativa precocidad, todo ello de consuno proclama el que esta provincia no debe quedar sin representación en el concurso del próximo Mayo en Madrid, y para ello la asociación está gestionando toda clase de economías y facilidades.

Téngase en cuenta que al así realizarlo, se hace un acto de presencia ante un centro que coopera por lo que en sí reclaman las necesidades de los pueblos, en relación con la naturaleza de sus productos, para el desenvolvimiento de la riqueza nacional. Es un dato que revela el que estas cuestiones empiezan a preocuparnos, el que el jefe del Estado ha ingresado también en ese organismo como simple ganadero asociado y el que de todas las provincias ingresen nuevos individuos de un modo incesante. Hoy, por la Asociación general de ganaderos a más de lo anotado anteriormente, se fomenta el intercambio al calor de sus leyes y reglamentos; se corrigen abusos y muy principalmente los de los intermediarios, entre el productor y el público consumidor; se persigue mejorar el servicio contra las enfermedades de los ganados y procurar que llegue el día en que a la manera de otras naciones, se indemnice a los ganade-

ros de las pérdidas ocasionadas por enfermedades infecto contagiosas de que sus animales son víctimas, y proporcionarles los sueros, virus y desinfectantes que sean necesarios en todos los casos. Con estos concursos se persigue orientarse para desarrollar industrias con perfecto conocimiento de causa; extender el comercio de lanas que ya va teniendo prospera vida; la contratación de animales en los centros del mercado, evitando molestias al ganadero, con garantía de sus intereses y que en estas cuestiones dejemos de ser una excepción entre los pueblos civilizados. A las gestiones de la asociación se debe muy principalmente la creación del servicio de higiene de la ganadería que era el nuestro el único país que carecía de él y a lo que contribuyó también, que al frente del ministerio de Fomento y de la Dirección de Agricultura se hallasen dos hombres eminentes por su cultura y patriotismo: estos fueron los señores B-sada y vizconde de Eza, respectivamente.

Demos de mano, por lo que del concurso decíamos, a nuestro abandono y desidia, y aprovechando esa circunstancia, que en el conocimiento de los tipos de animales que en las especies citadas, sin condiciones culturales de ninguna clase, aquí se dan espontáneos; que aprecio lo que esto sería si con alguna protección de parte de los gobiernos, dada la escasez de lluvias, se utilizaran las aguas que en muchos puntos deben existir y alumbrando veneros llevasen su acción fecundante sobre la superficie de nuestro territorio constituido topográficamente por tan irregulares estratificaciones, montículos y elevadas cumbres siendo el resultante una gran variedad de climas, lo cual permite allá donde se ve un arroyo, el que vivan sin cultivo con las naturales, las plantas y las flores de las cinco zonas terrestres, que da idea de lo que en esas circunstancias podrían ser en esta provincia tales explotaciones, y con la flora combinada la fauna, obtenerse los mas preciados animales. Por tanto, para hacer patria no hay medio mejor que favorecer el progreso de la agricultura y ganadería, lo que más principalmente Francia, Inglaterra, Alemania y otros países han llegado al estado de opulencia en que hoy se encuentran.

LAZARO LECHUGA, Inspector de Higiene pecuaria. Almería, Marzo 913.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles. — Santos Cástulo y otros, mártires; Teodoro, obispo y mártir; Montano, obispo y mártir; Leoderio y Félix, obispos y confesores; Brau-

lio, obispo de Zaragoza y confesor; santas Tecla y Máxima, mártires; Eugenia, virgen y mártir, en Córdoba. La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV de la infraoctava de la Resurrección, con rito doble de primera clase y color blanco. Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de las Mercedes, en Santiago. Santos de mañana, jueves. — Santos Alejandro, soldado y mártir; Fileto, senador, y sus hijos Macedón y Teoprepides, mártires; Anfiloquio, capitán, mártir; Ruperto, obispo y confesor; santa Lilia, mártir. Cultos de hoy, miércoles. Santo Rosarío. — Se rezar, en todas las Parroquias, a las siete menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En Santo Domingo, a las seis y media, con los Misterios cantados y Salve popular. En la Sagrada Familia, a igual hora, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosarío, Bendición y Reserva. En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosarío y lectura. Iglesia de la Sagrada Familia. — A las seis y media, continúa la novena que en esta iglesia ha de celebrarse en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

El moderno El moderno tiene su carácter propio, su idiosincrasia peculiar, y como susceptible de evolución, su formación y cambio depende de las múltiples circunstancias que la rodean. De ahí el batallar incesante de todos por querer llegar precipitadamente a la plena adquisición y dominio de esa infinitud de concavos que determinan lo que damos en llamar el progreso de los tiempos. Si, pues, el proceso evolutivo es la característica de toda generación, preciso es que esa evolución constante tienda siempre a llenar las más nobles y santas aspiraciones de los individuos de esa colectividad; preciso es que los llamados a regenerar el pueblo le tiendan su mano protectora y lo dirijan por el camino de la verdad y de la ciencia; necesario es, en fin, que éste se deje goiar, sepa recoger el fruto y se aproveche de esta sana doctrina. Ahora bien: los actuales tiempos, siguen ese hermoso derrotero? Desgraciadamente la falsa tendencia de apretar mucho y pensar poco lo que queremos, hace que abandonemos lo serio, lo digno, lo noble, por entregarnos solamente al ruido aparatoso de la funesta novedad, del angustioso modernismo, verdadero parásito aferrado a toda clase social. El es el que todo lo llena, todo lo invade, todo lo mueve; él es el que con su poderoso influjo convierte al hombre en servil instrumento de sus extravagantes gustos; él es el que obliga, desde el más alto trono a la más humilde artista, a seguir las fantásticas creaciones de la moda. El es el que hace que el hombre social no se deba ya a sí mismo, que tenga que sucumbir bajo el peso abrumador de la impetuosa corriente, y tanto más cuanto mayor sea la esfera que ocupa; que se deba, si es orador, por ejemplo, a la Corporación A para pronunciarle el discurso de apertura, a la Sociedad B para que hable a las masas, a la Comisión C para formar parte de un Jurado, de una Junta de honor, etc. Todos le ordenan, a todos se debe, a ninguno les rehusa su galante invitación por no dejar de ser el orador popular, el orador de más moda. Por eso, por no tener en cuenta estos meros formalismos, queda con frecuencia relegada al olvido la iniciativa y actividad personal. Por eso, por ir en contra de esta corrien-

MINERIA

Registros Don Federico Soria Alted ha solicitado la propiedad de cien pertenencias de mineral de hierro con el nombre de Gloria, número 42.679, del término de Mojácar, en el paraje que llaman Cerro del Risco del Aguila y Pilarico. El mismo señor solicita setenta idem con el título de Resurrección, número 32.680, de igual término, en el paraje llamado Punta de los Montoyas. Don Mariano Campos González solicita veinte idem con el nombre de Virgen de las Angustias, número 32.681, del término de Fondón, en el paraje llamado Cerrillo de Parra. Pagos al Estado Don Juan de la Cruz Navarro de Haro ha presentado los pliegos de papel de pagos al Estado necesarios para reintegrar el registro titulado Demasia a Juan y Pepe, número 31.784, del término de Gérgal. Depósitos Don Miguel León Alcaráz ha constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en los registros San Juan, número

32.674, de los términos de Alsedúx y Alboloduy, y San José, número 32.661, de Canjáyar.

El modernismo

Por eso el arte, más coquetón que la ciencia, cede, antes que ella, a sus antiguas y severas exigencias y se presenta revestido de formas más variadas y agradables, por lo mismo que son más ligeras y sencillas. He aquí por qué al hombre de nuestra época le parece malgastar sus cansadas energías al hablarle de cosas serias é intrincadas, y por tanto, que no guste de espectáculos o discursos kilométricos y si de asuntos sencillos, cortos, condensados, abreviados, y así, entre un artículo de fondo y una crónica teatral ó simple revista de toros, preferirá lo segundo a lo primero, y entre un punto doctrinal y una conferencia ó mitin de propaganda, se inclinará por lo último. De ahí que esa manera de ser nos lleve a pensar siempre en cosas de poca monta, nos aleje de las nobles y elevadas, olvidemos nuestros más sagrados deberes y abramos las puertas de nuestra voluntad a todo lo acomodaticio y de acuerdo solamente con nuestro sensible y mundano corazón. No hay que extrañar, por tanto, queridos lectores, que un señor Conde sea también «novelero», amante de lo variado y capaz de modernizar (si se le dejara) la misma Constitución y hasta las leyes que son tan antiguas como el hombre y patrimonio exclusivo de nuestro Dios. VICENTE USÓN

El magnífico vapor

Saldrá hoy para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Admite carga y pasajeros. Su consignatario, Verdejo hermanos. Doctor Manuel Martín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde. Gratuito: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana. --- Vapores correos alemanes Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor BAHIA CASTILLO. Para Cuba y Méjico, el nuevo vapor LA PLATA. Este magnífico y moderno vapor hace su primer viaje Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 13 de Abril y embarcarán en Cádiz el 16 id. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes. Precio de Almería a Buenos Aires, 35 DUROS, 35. Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

GRAN CAMISERÍA EL CISNE José Pinillos Gómez Principio, 24.-Almería. Ricos y variados surtidos en artículos de todas clases para señoras, caballeros y niños. Lo más nuevo y elegante en equipos completos de novia. Deseos de cama. Camisas, enaguas, calcetines, corbatas, camisas, calcetines, corbatas, etc. y en géneros de punto, paños, pañuelos, etc. etc. Elegantes blusas y sayas de seda, nansá y encaje. Trajesitos de punto y abrigos de terciopelo, seda y

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque al Londres 2 céntimos por debajo de la cotización oficial. Letras a 7 días al Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

EL SELLO INSTANTANEO YER CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc. SOLO CUESTA UN REAL Descútiese de todas las imitaciones Píase en todas las Farmacias y Droguerías

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. --- CADIZ Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días El nuevo vapor correo trasatlántico VALBANERA Saldrá del puerto de Almería el día 10 de Abril de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. AVISOS IMPORTANTES. --- Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas. Informará en Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histérico, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO, recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite folleto á quien lo pide. LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

Nueva Lámpara EGMAR De filamento trefilado Derrotó todas las actuales marcas Unica irrompible DE VENTA: en todos los buenos Establecimientos y Centrales de Electricidad y en la Sociedad Anónima A. E. C. Thomson Houston Ibérica. MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA VALENCIA GIJÓN Marqués de Cubas, 17 Bonda Calveridad, 27 Calle Bizco Zaragoza, 14 Liria, 23 y 41 Carman 4

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo "FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA" "SALTA" Y "VALDIVIA" PAMPA Saldrá de Almería el 2 de Abril de 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. FRANCE Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. SALTA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1913, para Buenos Aires. Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para el transporte de carbon y sepa, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los vapores de PRIMERA y SEGUNDA de estos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los salones modernos, tienen espaciosos salones, sin brío eléctrico y el trato es immejorable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones y desahogado pasaje hay pocos buques que les superen. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y velocidad de diez y ocho millas por hora. Para obtener el pasaje en estos vapores correos hay que solicitarlo con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE, marcharán con bastante anticipación los documentos que crean la vigencia de su pasaje sea dentro de diez días antes de la salida de cada vapor, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. Para más informes, dirigirse al Consignatario, VAPOR DE RIOJANO JIMENEZ S. M. C., Consignatario del Principio 73 y 74.-Almería

PUNTALES PARA PARRAS Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad el pan de aceite, pan pinchado para cocherías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón. Calle de la Almedina 9 Teléfono 150 No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vivas. José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7 Para más detalles, ALFREDO RODRIGUEZ GERONA: 5

ADHESIONES

Contra la escuela laica

Continuación de las adhesiones que está recibiendo la Junta provincial de padres de familia contra la escuela neutra, que se ha constituido en Almería.
De Santa Bárbara: Don Diego Navarro, Concepción García, Juan Pardo, Domingo Fernández, Juan Sánchez, J. Salmerón Rodríguez, Benito Campov, Luis Navarrete, Andrés García, José Pérez, Bernardo Jiménez, Juan Sánchez, José Gómez, Francisco Pérez, Pedro Fernández, Antonio Jiménez, Antonio Pedrosa, Manuel Barmas, José Pérez, Esteban Bervel, Francisco López, León Ca...

res Palma, Indalecio Vivas, Juan José Rodríguez, María Hernández, Jesús Gómez, Francisco Cobos, Carmen Ortega, Manuel Ortega, Manuel Rueda, José Salas, Juan Milán, Francisco Hernández, Diego Rodríguez, Antonio Gómez, Manuel Martínez, Francisco Abad, Antonio Rodríguez, Francisco García, Josefa Martínez, Juan García, José Rodríguez, Antonio Cermeño, Dolores Puertas, Carmen Almansa, Dolores Cuevas, Miguel Almansa, Vicente Araúza, Luisa Morales, Dolores Damián, Miguel García, Eloisa Aguilar, José Rosales, Miguel Rosales, Antonio Rodríguez, Antonio Alcaraz, Antonio Casas, Juan Alonso, Juan Morata, Pilar Almansa, Encarnación Berenguel, Juan Mañas.
De Contador: Don Domingo Fernández, Antonio Martínez, José Martínez, Ángel Martínez, Domingo Burgos, Francisco Martínez, Antonio Lezaso, Antonio Bautista, Gabriel Beruete, Antonio Vizcaino, Pedro Galera, Antonio Pardo, Antonio Carriconte, Manuela García, Juana Bervel, Isabel Simón, Mariano Porcel, Carlos González, Victoria Martínez, Ana M. Galera, Isabel Martínez, Adoración Bautista, Gregorio Carricondo, Juana Bautista.
De Albánchez: Don Bonifacio García, Alejandro Martínez, Andrés Morcillo, Antonio Granero, Simón García, Pedro A. Criol, José Ugarte, José Bernabé, Eduardo Sáez, Bel domero Sáez, Juan P. Molina, Manuel Serrano, Pedro Capel, Juan Sáez, Juan Molina, Juan Algarie, Domingo García, José Cortés, Domingo Torrecillas, Bruno Granero, Rafael Granero, Venancio Molina, José Molina, Andrés Martínez, Indalecio Sáez, Candido Sáez, Juan Molina, Ventura Sáez, Antonio Díaz, Telesforo Morcillo, José Molina, Antonio Sáez, Antonio Cortés, Manuel Cortés, José J. Díaz, José Bervel, José Cortés, Bernardo Molina, Antonio García, Isidoro Sáez, Pedro Sánchez, Miguel Sáez, Genaro García, Juan Molina, Juan García, Juan Sáez, Antonio Capel, Juan Cortés, Juan Algarie, Manuel Linares, Juan López, Miguel Molina, Antonio Bervel, Clemente Bervel, Pedro Granero, Clemente López, Rufino Capel, Joa...

quin Valenciano Juan Molina, Miguel Morcillo, Fernando López, Antonio López, Eduard do Sáez, Eulogio López, Juan L. Torrecillas, Modesto Franco, Josefa García, Pedro Díaz, Juan Cortés, Antonio Bervel, Félix Linares, Pedro Bervel, Modesto Granero, Joaquín Molina, Jaime Cortés, Nicolás Alonso, José López, Bonifacio Crisol, Antonio Bervel, Purificación García, Manuel Montero, José García, Pedro Capel, José Crisol, Domingo Serrano, Juan Capel, Juan Bervel, Aurelia no Sáez, Joaquín Bervel, Modesto Granero, Julián Franco, Juan Granero, Pedro Franco, Miguel Martínez, Antonio Molina, José Mi guela Molina, Lucas Torrecillas, Pedro Molina, Antonio Sánchez, Antonio Cortés, Andrés Torrecillas, Juan Linares, Juan Medina, Domingo Bervel, Miguel Bernabé, Celestino Verds, Juan Domínguez, Juan Linares, Federico García, Policarpo Pérez, José López, Lázaro Molina, Eduardo Franco.
De Los Paredes: Don Miguel Bernabé, Martín Pardo, Domingo Pardo, Antonio Pardo, Pedro Molina, Francisco Pardo, Domingo Pardo, Cándido Torrecillas, Juan Pérez, Juan de Dios, Manuel Ramos, José Pardo, Francisco Molina, Pedro Pardo, Juan Bervel, Andrés García, Francisco Bervel, Juan Molina, Francisco Bernabé, Cristóbal Teruel, Antonio Molina, Santiago Chiles, José Molina, Ramón Fernández José Fernández, Andrés García, Francisco Veigas, Antonio Sánchez, Diego López, Antonio Torrecillas, Cristóbal Martín, Eliseo Sáez, José Cortés, Juan Bernabé, Joaquín Graneros, Ramón Graneros, José Graneros, Pedro Padilla, Antonio Graneros, Damiano Bernabé, Modesto Bernabé, Manuel Bervel, Pedro Cortés, Francisco Bernabé, Miguel Sáez, Pedro Cortés.
De Sierra Abamilla: Don Antonio Martínez, Miguel Rueda, Carlos Jiménez, María Romero, María Yélanos, José Hernández, Francisco Yélanos, José Hernández, Carlos Martínez, Carmen Maná, Matilde Romero, Manuel Torrecillas, María L. Alcaraz, José Montestros, Guillermo Oca, Joaquín Salvador, Andrés Cuadrado, Julio Pérez.
De Berja: Don Miguel Cabrera, Juan Me...

dina, Diego Felix, Juan Diaz, Nicolás Sevilla.
Del Higuera: Don José Sala, José Checa, Sebastián Martínez, Diego Sánchez, José Pérez, Silvestre Yelamos, Manuel Yelamos, Santiago Ramos, Agustín Sánchez, Antonio Membrive, Juan Membrive, José Martínez, José Reina, Felipe Berruete, María Herrera, Trinidad Fernández, Antonio Fernández, Domingo Reina, Eusebio Ramos, Ricardo Castillo, José Fernández, Juan Masegosa, Francisco López Antonio Imaya, Diego Herrera, José Velazquez, Pedro Martínez, Francisco Gómez, Juan Masegosa, Antonio Martínez, Andrés Sánchez, Miguel Mota, Antonio Sola, Domingo Garrido, José Soriano.
De Guzmán: Don Antonio Gairado, José Fernández, Juan Navarro, Ángel Pérez, Salvador González, Cristóbal Ramos.
De Almería: Don Diego Bernabé, Miguel Gil, Joaquín García, Juan García, Juan Martínez, Luis Martínez, Antonio Martín, María González, Fernando Pina, Juan Soler, Manuel Benavente, Juan Gairado, Diego Molina, Juan López, Juan García, Juan Vivas, Justo Benes, Joaquín Martínez, Pedro Valdeés, Francisco Verde, Miguel P. Percebal, Pascual Roda, Manuel A. Ríos, Carmen Sevilla.
De Cabo de Gata: Don Francisco Rodríguez, Josef Peral, Leopoldo Ruiz, Francisco Roper, José María, Vicente Gómez, Manuel Forte, Ignacio Ramos, Joaquín Abad, Manuel Roldán, Manuel Ramos.
De Vitor: Don José Rodríguez, María Morales, Guillermo García, Francisco Morales, Ramón González, Juan García, Francisco González, Sebastián Rueda, Diego Moreno, Andrés Capel, Miguel Fernández, Gaspar Rueda, Carlos Martínez, José Castillo, Francisco Saldana, Eulogio Aguilera, Juan Quintana.
De Ocaña: Don José Ortega, Juan Martínez, Bernardo Fernández, Juan Magaña, Salvi Hernández, Antonio Hernández, Juan Galindo, Bernardo Martínez, Francisco Martínez, Francisco Pérez, Bernardo López, Francisco López, José López, Enrique Ocaña,...

Antonio López, Rufina Castillo, Francisco Vergara, Bernardo Ocaña, Antonio Hernández, Francisco Hernández, Raperto Hernández, Francisco García, Eusebio Martínez, Juan Pérez.
De la Cañada: Don Francisco Becerra, José Gálvez, Juan del Aguila, Antonio Andújar, Santiago Márquez, Luis Hernández.
El mayordomo mayor de Palacio ha contestado al telegrama que le dirigió el presidente de la Juventud católica de Almería, protestando contra la anunciada supresión de la enseñanza obligatoria del Catecismo en las escuelas, con este otro telegrama: «Presidente Juventud católica—Almería. De orden de Su Majestad paso su telegrama al Gobierno, a los efectos oportunos.»

MOVIMIENTO MARITIMO

Barcos admitidos
Vapor español Villarreal, procedente de Málaga, con carga general, nueve pasajeros de tránsito y ocho para este puerto.
Idem noruego Elfi, procedente de Génova, en lastre.
Idem español Nuestra Señora de Belén, procedente de Málaga, con su equipo.
Idem idem Francoali, procedente de Alicante, en lastre.
Barcos despachados
Vapor español Villarreal para Cartagena, con carga general y nueve pasajeros de tránsito.
Idem noruego Elfi, para Helmingbog, con carga de sal.
Idem español Nuestra Señora de Belén, para Ceuta, con su equipo.
Idem inglés Celby, para Newport, con mineral de hierro.
Idem idem Martin, para Glasgow, con mineral de hierro.
Idem español Francoali, para Barcelona, con carga general.
Idem idem Biskaya, para Santander, con sal.
El Vicente La Roda, saldrá hoy, admitien...

do carga y pasajeros para Valencia y Barcelona.
El Cabo Toriñana, saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vizgo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.
El Torre del Oro, saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Ceuta y Marsella.
El Castilla, saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felix, Palomas y Marsella.
El Jativa, saldrá el día 30, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova.
El V. Puchol, saldrá el día 31, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

De Hacienda

Hoy se pagará en la Delegación de Hacienda los libramientos recibidos para don Decadito Donoso, jefe de telegrafos; don Manuel Juárez y don Joaquín Rodríguez Bata.
Mañana saldrán comisionados a los pueblos para recoger los repartos de consumos de los Ayuntamientos que no los han remitido hasta la fecha.
También en muy breve plazo saldrán comisionados para recoger las certificaciones del 1.20 por 100 de pagos al Estado.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamiento para hoy en la Audiencia
Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, número 345.
Abogados, señores Lungie y García Gómez; procuradores, señores Navar (padre e hijo).

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS VISTANTES para exportación de vívas
Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril
Sólidas garantías
Para más informes, dirigirse al
Agente general
JOSE SALAZAR MENENDEZ
Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

NERVIOSOS
Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.
Paquete, 50 céntimos
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

PARA CURAR o ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias
ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Panacea estomacal Las Heras
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

EXQUISITOS
CHOCOLATES SAN ANTONIO
CON Y SIN VAINILLA
HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO
GRANADA
De venta en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASO DEL PRINCIPE, NUM. 10

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro
y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm 10

NO COMPRE Vd. LAMPARAS
ANTES DE HABER PROBADO LA RENOMBRADA MARCA
Wotan
La PRIMERA del mundo construida con filamento ESTIRADO

IRROMPIBLE!
SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)—MADRID
OFICINA TÉCNICA: SEVILLA: CALLE DE BARCELONA 8

FUMADORES
HUROL!
EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA PESETA.
Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Linea de vapores Tintoré
Tortoni
Gran café restaurante
BULEVAR DEL PRINCIPE, 83
Situado en la rotunda de la Plaza Circular
PLATOS DEL DIA
Chuletas de ternera saiteada, raciones a la dinamarcuesa, merluza a la imprevisita, pollo en estofado.
Sucesal Bar Victoria, Paseo del Príncipe 55
TELEFONO 255
CHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes.

El Nuevo Mundo
Grandes almacenes de ferretería, hierros, aceros y cementos
BOMBAS, SULFATADORAS, BASCULAS, CAJAS PARA CAUDALES
Emilio Ferrera
Aguilar Martell 12, 14 y 16. Martínez Campos 19 y 21

"Gritzner"
Máquinas para coser y bordar
Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales.
Sucursales en todas partes: Catálogos gratis.
Materiales eléctricos en general
LAMPARAS INCANDESCENTES DE VARIAS MARCAS
Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barberías, corbatas y novedades.
Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS
Príncipe, 27.—ALMERIA

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4,25 por 100 anual
AGENTES:
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
"NOTABILI" Para las demás velas del Altar.
Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterzinas.
ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)